

## 刘爱业创办随县特校助残障孩子与命运抗争——

## 12年坚守抒写大爱

随州日报全媒体记者 陈云 通讯员 张玉

一个人，12年，花光前半生数百万积蓄，办一所民办特校，照顾了500多个残障孩子。

这所学校，食宿全免费，学生从7岁到30岁，残疾类型和程度各异。

这里，是湖北省唯一的民办、全免费的寄宿制特校——随县博爱特殊教育学校。这个人，是学校的创办者、校长刘爱业。

12年间，他最操心、最开心的，都是这些残障孩子的事。在孩子们心里，刘爱业是照进他们生命里的一束光，博爱特校是他们与命运抗争的支柱。

“别人家都是越望越高，我家只能越望越黑”  
——一句话的触动，选择办特校

随县博爱特殊教育学校，位于安居镇徐家嘴村。5月上旬，走进这间由原村办小学改建的特校，正见刘爱业被学生们围在教学楼的走廊上，师生们乐呵呵地比划。

学生们高矮胖瘦差异较大，有的如幼儿般瘦小，有的则是1.7米多的大块头。不同于普通学校学生围着老师叽叽喳喳交流，围着刘爱业的学生们，大多只是望着他直直地笑，有的紧紧抓着他的胳膊不放手，有的则会不住地自说自话。走近注意到，学生有的双眼明显异常，有的嘴歪眼斜，有的半边脑壳的手术缝线裸露在外……

但被包围着的刘爱业，笑得灿烂，眼里盛满关爱。为了测试孩子们的学习收获，他接连喊了几个学生的名字，伸出三个或五个手指头，问“这是几”，或是问“3+5等于几”。学生答错或答对，他都拍拍对方的肩头，大笑着鼓励或表扬，声音洪亮且爽朗。他一开口，学生们也跟着开怀大笑。笑容，让这些孩子们变得更可爱。

刘爱业今年56岁，2003年开办随州市技工学校孔家坡分校。一次，他到随县唐集镇桥头村招生，一位母亲拉着他去看家中的残障儿子：“别人家都是越望越高，我们家是越望越黑。这孩子没上过一天学，他这辈子该咋过……”

残障孩子若上不了学，学不了本事，谈何未来！一句话，令刘爱业深受触动。

无法立即承诺什么，但回来后，他着手调查，发现随县无法上学的残障孩子不在少数，便萌生了创办残疾人学校的想法。



培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

5月11日，曾都区农业技术推广中心组织农业相关部门负责人和种粮大户到何店镇三岔湖村现场观摩，学习了解湖北粮食作物高效模式项目“鄂麦006绿色高效全程机械化集成技术”。省农科院专家现场讲解。

(随州日报全媒体记者李文军摄)



## 征集“新官不理旧账”问题线索公告

为深入整治“新官不理旧账”问题，全面加强诚信政府建设，切实维护市场主体合法权益，根据市委市政府有关优化营商环境工作决策部署，市营商办现面向全市征集“新官不理旧账”问题线索。

## 一、线索征集范围

2016年以来，因党委、政府换届，领导干部岗位变更，招商引资和政府投资项目建设中出现的下列问题：

(一)政策措施不落地、不落实、执行不连续问题；

(二)对签订的合法合规合同或作出的合法合规承诺不履行、不兑现问题；

(三)对解决招商引资、政府投资项目建设中的历史遗留问题不担当、不作为，导致合法合规项目不能及时落地、建设、投产、见效问题；

(四)其他相关问题。

## 二、提供线索注意事项

(一)提供“新官不理旧账”问题案件线索必须具备署名，

下了。来这儿上学的都是家境困难的，孩子们看着，家长们望着，社会给予厚望，特校的事早就彻底‘丢’不了啦。”

因材施教，让学生能照顾自己、养活自己  
——坚信特殊教育的明天更美好

集体音乐大课上，学生们聚在一间大教室里，表演文艺节目。

坐在轮椅上的肉瘫症女孩英子(化名)担任主持人，发音标准，声音明亮。智力残疾的小飞(化名)在台上自信唱着《滚滚长江东逝水》，舞台动作也模仿得像模像样。

“小飞唱得多好，我们学校的演出活动都是英子来主持……”刘爱业自豪地介绍。采访间隙，他又拨通了几位毕业生的电话，关心他们现在的工作生活现状。

这是属于教育人的快乐与成就感。可残疾种类不同，文化程度不同，年龄差别较大，无法统一授课，怎么让学生学有所获？

多年摸索，刘爱业总结出一套因材施教的法子：对智力较低的孩子，进行日常生活自理能力、对社会辨识能力的训练，如洗衣服、认红绿灯、进出超市等；让智力正常但肢体残疾的孩子学习电工、电子、计算机应用等，让全盲孩子学习按摩，让听障孩子学习声乐……

“特教教育的目的，不是让孩子们成人成才，毕竟他们身体有不同程度残疾，而重在让他们掌握一技之长，能养活自己，能融入社会。”刘爱业说。

在学校，孩子们大多两两结伴，视障学生与听障学生互为对方的“耳”与“眼”，智障学生推着坐轮椅的同学……黄敦兰介绍，这是学校独创的“一对一照护法”，让孩子们在互帮互助中养成协作共进的品质、增进同学间的情谊。

在城区清河路转盘附近，周氏兄弟按摩店的老板兄弟二人，就是2010年博爱特校的首批学生。2014年，二人在亲戚的支持下，盘下了这间店铺，年收入超过10万元。如今，兄弟二人都已成家生子，幸福美满。“刘校长就像一束光，照亮了我们的生命。”弟弟周三说。

12年来，从博爱特校毕业后走上社会工作的学生，多从事广告设计、网络电商、后台客服、按摩推拿等行业。为了学生们就业，四处打听、托关系、推荐，是刘爱业常干的事。

注意到智障人士在养老护理方面的发展空间，目前刘爱业正在自学老年人康复护理方面的专业知识，计划开设这一课程让智障学生多一门谋生技能。

“国家对特殊教育的政策只会越来越好，到时候我要培养更多的学生。上学路上，他们一个不能少。”谈起未来，向来乐观的刘爱业信心满满。

全市学习贯彻《信访工作条例》  
暨平安随州建设工作会议召开

随州日报讯(全媒体记者包东流)

5月16日，全市学习贯彻《信访工作条例》暨平安随州建设工作会议召开，传达相关会议精神，部署相关工作，推动更高水平的平安随州建设，维护全市政治社会大局持续稳定。市委常委、常务副市长甘国栋出席会议并讲话，市委常委、市委秘书长陈兴旺主持会议，副市长、市公安局局长柴晋军，市中级人民法院院长王立志等参加会议。

会议提出，《信访工作条例》(简称《条例》)是我们党制定出台的第一部全面规范信访工作的党内法规，要提高政治站位，深刻理解和把握《条例》出台的重要意义，大力度抓实《条例》内容的贯彻执行，坚持源头治理，努力把矛盾化解在早、化解在小、化解在基层，夯实信访工作的基层基础，全方位开展《条例》落地的督促检查，推进信访工作高质量发展。

会议强调，各地各有关部门要切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，时刻绷紧安全稳定之弦，坚决守住底线，全力营造平安稳定的政治社会环境。要增强斗争精神，坚决守牢政治安全底线；要注重源头防范，坚持矛盾源头化解，加强重点领域排查整治，突出信访积案化解攻坚，有效化解矛盾纠纷；要坚持多措并举，加强特殊人群和重点人群服务管理，严厉打击各类违法犯罪行为；要加强治安防控，深入开展平安建设专项行动，加强社会面巡逻防控，加强重点行业领域安全监管，防范公共安全风险；要压实工作责任，聚焦重点问题，全力维护社会稳定。

徐锋带队调研  
随州城区活禽定点宰杀场所

随州日报讯(全媒体记者林超)5月16日，副市长徐锋带领市农业农村局等相关部门负责人到随州城区活禽定点宰杀场所调研，安排部署相关工作。

徐锋一行先后到蒋华水产畜禽宰杀点、老火车站货场活禽批发和宰杀点，与经营户深入交谈，察看宰杀点设施设备和环境，详细了解活禽产品供货来源、宰杀、检疫、价格、经营销售等方面的情况，认真听取经营户的意见和建议。

徐锋强调，活禽集中交易和宰杀事关民生，关系城市文明形象，市

委、市政府高度重视，各有关部门要站在讲政治的高度，切实担负起做好活禽集中交易和宰杀相关工作的职责。目前，我市城区活禽宰杀点环境脏乱差，设施设备不够先进，追溯检疫建设滞后，要对活禽交易宰杀工作进行规范，按照相对集中、功能完善、方便群众生活、符合环保要求的原则，科学规划、合理布局，加快建设活禽集中交易宰杀市场。要依法行政，加强引导、监督和管理，建立和完善整顿规范活禽交易宰杀工作的长效机制，切实维护公共卫生安全和食品安全。

省专家来随指导  
养殖业新技术推广示范县建设

随州日报讯(全媒体记者林超、通讯员沈莉、黄永锋)5月10日，湖北省农业事业发展中心畜牧发展处有关负责人带领省农科院技术专家团队一行来随，调研指导我市肉牛TMR饲喂技术推广示范县建设工作。

2022年，湖北省经过征集筛选

确定了肉牛TMR饲喂、肉牛发酵床养殖、肉羊高效繁育、蛋鸡“124”绿色健康养殖、池塘青虾鱼连养和池塘“3+5”河蟹养殖等6项养殖业技术推广示范，在全省范围内进行重点推广示范，引导养殖场(户)学习应用新技术，促进农民增收致富，推动养殖业实现高质量发展。肉牛TMR饲喂技术在全省选取2个县作为重点推广示范县，我市随县是其中之一。

TMR是全混合日粮(Total Mixed Rations)的英文简称，是根据肉牛不同生产阶段对粗蛋白、能量、

碳水化合物、矿物质和维生素等营养需求，把揉碎的粗饲料、精饲料和预混饲料按照科学比例充分混合而成的全价日粮。TMR技术可有效提高饲料利用率，大幅提高人工劳动效率，降低养殖成本，整体提升肉牛生产管理、疫病防控、粪污处理水平，大大提高肉牛养殖效益。

调研组一行察看了随县生达肉牛养殖专业合作社、华隆生态农业牛养殖专业合作社、随州市都市放牛娃牛业有限公司3家肉牛养殖场的生产情况，并就TMR饲喂技术与养殖户主进行了沟通了解。

调研组对随县开展TMR饲喂技术推广示范的条件给予了肯定，要求我市市、县两级农业农村部门做好示范县项目的组织和实施工作，加强宣传推广，增强示范县的辐射带动作用，提升新技术的社会影响力，构建肉牛产业高标准发展格局。

市水利和湖泊局  
做好白云湖水面保洁

随州日报讯(通讯员谢晓辉、魏昊)连日来，市水利和湖泊局结合“双创”城市环境综合整治和壬寅年寻根节市容环境整治等工作，组织白云湖水利工程运维中心加大力度，强化措施，全力做好白云湖水面保洁工作。

白云湖水利工程运维中心精准调度，提前开闸放水对白云湖蓄水进行置换，确保寻根节期间白云湖水水质；常态化做好水面日常保洁，出

动全部人员，船只开展大水面保洁作业，确保湖面洁净；加强沿湾回湾、拐角等垃圾易滞留水域清理保洁，重点对水环境提升工程实施后的园林景点沿线水域积存垃圾进行打捞清理；集中对湖岸斜坡进行清扫，确保岸坡干净。“五一”假期以来，该局共计出动保洁船只100余艘次，投入人力300余人次，打捞上岸垃圾80余吨，集中组织河岸斜坡清扫2000余米。

广水市红十字会  
开展主题学习活动

随州日报讯(通讯员刘小斌、闵艳文)近日，广水市红十字会举办“永远跟党走 喜迎二十大”主题学习活动，邀请该市红十字会理事、二医院副院长刘大渠作题为《从毛泽

东诗词中汲取精神力量》的讲座，讲座从毛泽东简介、毛泽东诗词概述、诗词背景与意义三个方面进行了分享，重点讲解了毛泽东不同历史时期写的10首诗词。

分类 信息 联系电话:0722-3312088  
3316218 3814666

## 遗失声明

余贞涛遗失个体工商户营业执照，统一社会信用代码：92421321MA4HAG1MA5N，声明作废。

## 随州市烟草专卖局敬告

为维护卷烟市场秩序稳定，保护国家利益和消费者合法权益，随州市烟草专卖局敬请广大群众对我局依法行政、内部规范经营等活动进行监督；对非法制造、贩运、窝藏、销售假冒卷烟行为进行举报。凡经查证属实，我局将对举报人给予重奖，并对举报人保密。

举报电话：12313

3224067(市烟草专卖局)

曾都：3589315 13908669526

广水：6236577 13972983980

随县：3339113 15272869669

中医相伴 健康相随

## 市中医院时刻关注您的健康!

健康热线：0722-3800120

3313560